
Межрегиональный экономический фестиваль школьников «Сибириада. Шаг в мечту» 

Тест. 7-9 класс.26.02.2014. 

 
Тест №1. Выберите единственный верный ответ 

(Всего 10 баллов: 2 балла за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе) 
 

1. Снижение потоварного налога на производителей приводит к росту эластичности спроса в 

точке равновесия. 

 1) верно   2) неверно 

 

2. Если предельный доход фирмы (MR) равен ее предельным издержкам (MC), то это означает, 

что фирма выбрала оптимальный объем производства, позволяющий получить максимум 

прибыли. 

 1) верно   2) неверно 

3. совершенный конкурент решит увеличить выпуск на 10% без каких-либо видимых причин, то 

ее выручка изменитсяменее, чем на 10%.  

 1) верно   2) неверно 

4. Если население сберегает 20% прироста своего дохода, то мультипликатор государственных 

расходов равен 5. 

 1) верно   2) неверно 

5. Если курс евро по отношению к рублю вырос на 20%, то это означает, что курс рубля к евро 

снизился на 20%. 

 1) верно   2) неверно 

Тест №2. Выберите единственный верный ответ 
(Всего 50 баллов: 5 баллов за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе) 

6. Страны А и B выпускают товары двух видов: Х и Y. Кривые 

производственных возможностей (КПВ) этих стран 

представлены на рисунке: 

На основании этих данных можно сделать вывод, что 

альтернативные издержки производства одной единицы: 

1) товара Х выше в стране В;    

2) товара Х выше в стране А; 

3) товара Х одинаковы в обеих странах;   

4) товара Y выше в стране А; 

5) товара Y ниже в стране В. 

 

7. Шины Nokian  производятся в России, а Continental – за рубежом. Что произойдет на рынке 

шин Nokian при снижении импортных пошлин на ввоз шин Continental? 

1) российские потребители будут покупать меньше шин Continental 

2) прибыль производителей Nokian увеличится 

3) объем продаж Nokian в России снизится 

4) отечественные потребители шин проиграют от такой политики 

5) зарубежные потребители шин Continentalвыиграют от такой политики. 

8. Кривые рыночного спроса и предложения имеют вид: Qd = 100 – P; Qs = -20 +2P.После 

введения количественной квоты максимальная цена товара на рынкеувеличилась на 50%. На 

каком уровне установлена квота? 

Тест 1. Тест включает 5 вопросов типа «Верно/Неверно». «Цена» каждого вопроса – 2 балла. 

Итого по тесту 1 - 10 баллов. 

Тест 2. Тест включает 10 вопросов типа «5:1». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать 
единственно верный ответ. Цена каждого вопроса — 5 баллов. 
Итого по тесту 2 - 50 баллов. 

Всего по тестам можно набрать 60 баллов 

КПВ(А) 
Y 

Х 

КПВ(В) 



1) 40; 2) 100;  3) 50;  4) 30;  5) 60. 

 

9. В стране А производится два вида продукции: Х и Y. Для производства 1 ед. продукции Х 

требуется 50 ед. ресурса L, а для производства 1 ед. продукции Y – 25 ед. ресурса L. Общий объем 

абсолютно взаимозаменяемого ресурса L, которым располагает страна А, составляет 400 ед. 

Это значит, что альтернативная стоимость производства последней единицы продукции Х равна: 

1 75 единиц ресурса L;  2) 50 единиц ресурса L;  

3) 8 единиц ресурса L;  4) 2 единицы товара Y; 

5) 0,5 единиц товара Y. 

 

10. Какое из утверждений НЕВЕРНО для фирмы, работающей на рынке совершенной 

конкуренции?  
1) фирма находится в равновесии, когда ее средняя выручка равна предельным издержкам.  

2) кривая предельных издержек пересекает кривую средних общих издержек в точке минимума 

последних.  

3) кривая спроса на продукт фирмы имеет единичную эластичность в любой точке.  

4) если величина предельных издержек превышает величину средних переменных издержек, то 

последние возрастают с ростом объёмов производства.  

5) фирма прекратит производство, если ее убытки превысят величину общих постоянных издержек.  

 

11. Предприниматель в прошлом месяце получил прибыль от своего бизнеса 10 тыс. рублей, 

рентабельность бизнеса он оценивает в 25%. Это значит, что выручка предпринимателя 

составила: 

1) 10 тыс. рублей;  2) 12,5 тыс. рублей;  3) 40 тыс. рублей; 

4) 50 тыс. рублей;  5) 60 тыс. рублей. 

 

12. В результате обесценения рубля, произошедшего в начале 2014 года, выиграют: 

1) фирмы, имеющие задолженность иностранным банкам; 

2) россияне, планирующие отдых за границей, и не имеющие сбережений в иностранной валюте; 

3) российские импортеры бананов; 

4) российские потребители, предпочитающие импортную бытовую технику отечественной; 

5) иностранцы, приехавшие в феврале на Олимпиаду в Сочи.  

 

13. Число безработных за год увеличилось на 3%. Тогда 

1) Уровень безработицы вырос на 3% 

2) Уровень безработицы вырос более чем на 3% 

3) Уровень безработицы вырос менее чем на 3% 

4) Уровень безработицы снизился 

5) Уровень безработицы мог вырасти, упасть или остаться на прежнем уровне 

 

14. Что из перечисленного непременно увеличит производственные возможности страны? 

1) вторжение инопланетян 

2) государственный переворот  

3) переход к авторитарному политическому режиму 

4) развитие международной торговли, в результате которой для страны стали доступны более дешевые  

ресурсы 

5) развитие трудовой миграции как в страну, так и из страны 

 

15. Что из перечисленного является обесценением национальной валюты? 

1) дефолт;  2) дефляция  3) девальвация  4) дезинфляция 

5) дискриминация 
 

 

Начальник управления образовательной политики  

министерства образования, науки и 

инновационной политики Новосибирской области                   В.Н. Щукин  
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